

坚韧不拔“吴三石”-吴磊

吴磊，湖北黄石人，中共党员，2013年毕业于湖北理工学院电气与电子信息工程学院电气工程及其自动化专业，现任国网黄石供电公司经济技术研究所规划评审室副主管。90后的他，人送外号“吴三石”，像石头一样固执和坚韧。年纪轻轻已成长为规划专业的专家级人物，至今已独立完成45余本规划报告。工作八年如一日，任劳任怨，甘于奉献，敢于迎接挑战，沉下心来做专业，静下心来做研究，先后获得省公司技术监督先进个人，公司优秀共产党员、文明建设积极分子等荣誉称号。



坚守初心不断成长

2013年从学校毕业后，吴磊被分配到经研所规划助手岗位。记得上班第一天，领导丢给他一本规划报告，交给他的第一项工作是绘制全市地理接线图。他一下子惊呆了，这是什么鬼？300多页的报告密密麻麻的文字，还有堆得小山高的鬼画符的图纸。他一下子蒙了，无从下手啊。职场小白表示压力山大。为了尽快进入状态，他拿出当年高考的势头，抱着规程规范，开始一点点的学习和研究，遇到不懂的逮到人就问。图纸上每个重点都清晰地做了标注，完成他的“处女作”他用了三个月的时间。勤奋好学，肯钻研让他很快进入角色，从职场新人到独当一面，他只用了1年的时间。

他印象最深刻的是第一次在省公司会议上独立作专业汇报。为了这次《电网分析诊断管理》的典型经验汇报，他已经认真准备了一个多月，从报告的每一句用词，甚至是每个标点符号到PPT的每一个动画，他都反复斟酌，不断修改。第一次在这么多大专家面前汇报，他既紧张又兴奋，以至于走上讲台讲了近5分钟才发现PPT居然没有打开。他惊出一身冷汗，一句随机应变的“以上是对本次项目的简要介绍，下面请各位专家听详细汇报”化解了尴尬。事后专家对他点评：讲解思路清晰，总结到位。有惊无险的一次历练，让他建立了自信，在今后的工作之路上越战越勇。

工作中也有过迷茫的时候，工作两年后，身边的小伙伴一个个都选择了更好的去处。他彷徨了，要如何规划自己的职业生涯？他选择了坚守，稳打稳扎，在一个岗位上学到真本事，做出成绩才是他想要的吧。坚守着这份初心，他一路像个永不停歇的陀螺，每日围着工作转。

2018年9月29日是他结婚的日子，他却因工作差点没能结成婚。当时正编写《2018年“十三五”滚动修编》报告，他作为主要负责人在指导其他同事收资核数据的同时，还负责报告的编写工作。为保质保量完成任务，他每天加班到转点才回家，直到结婚前1天还在办公室加班。老婆对此耿耿于怀，感觉是一个人的婚礼，全程只有她一个人在忙。吴磊总是这样以工作为主，六年来没有休过一个年休，当大家都在规划着去哪玩时，他想的总是这个报告没有写完，那个分析深度不够。

精益求精提升技能

心在一艺，其艺必工，一心在一职，其职必举。

平时不声不响地，生性腼腆内向，却有着一股韧劲儿。面对工作他精益求精，能完成得更好决不应付差事。智商不够，勤奋来凑。工作六年来，他自我施压，常年加班加点，提升专业技能。办公室里一张躺椅、一杯浓咖啡是标配。同一办公室的同事总是调侃他，走的时候他在办公，早上来的时候还在办公。连他自己都打趣：君当作磐石，我愿写报告；举头望明月，低头写报告；洛阳亲友如相问，就说我在写报告。

“规划不是鬼话”。他清楚地知道，图纸上画的再好看，规划过程写的再精美，不能实施一切都是徒劳。将电网规划做实，将电网投资的每一分钱用到刀刃上是他的目标。在他的眼里，那一条条数据，一张张潮流图背后隐藏的是电网的安全稳定运行。面对收资来的数据他总是反复到赶往现场，花百倍的时间来分析校核，就是为了让规划落到实处，让每一份研究报告真实准确地反映电网存在的问题。

2017年他主管大冶片区规划，大冶是全国百强县之一，除用电负荷增长极快外，用电可靠率、用电质量相比其他地区也更高，2016年就有60%以上的设备出现重过载，若不规划出合适的方案，2017年迎峰度夏期间将区域将可能出现区域停电。为抢时间，他干脆搬到大冶办公，白天扎根在班组、各个供电台区，晚上伏案在电脑前演算分析。与大冶发建部同志一起用了两周时间规划出110千伏线路站间负荷转移方案，为确认项目可行性多次前往现场核实线路廊道，规划项目的快速实施使2017年大冶中心新城区顺利度过迎峰度夏。

大胆创新想法多

电网规划对人思辨能力的新颖性和开放性有很高的要求，他深知自己还有许多不足，弯道超车，就必须比其他车跑得更快，必须更加努力。凡是遇到能学习新理念、新知识的机会，一定一马当先，小小的眼睛里闪烁大大的光芒。

工作之外，他有90后的活泼，什么黑科技都尝试。规划工作需要海量数据做基石，数据处理又相当繁琐复杂，耗时耗力极易出错，吴磊自学了VBA语言，编写了部分宏命令植入在excel和word中，减少word文本调整时间和excel数据汇总时间，提高了工作效率，并将这些分享给同事。

在规划工作中也总是善于提出新思维、新思路。他首次提出“三精、二标、一评”思路开展配电网发展诊断分析工作，对N-1、联络率、供电可靠性等各项规划指标量化打分，再根据分数排序优化调整项目库，从而实现了规划项目的精准投资。

有付出就有回报，3年来吴磊和他的规划团队完成的科技项目分别获得省公司经研体系科学进步奖一等奖2个、二等奖4个，三等奖6个，发表4篇论文被收录EI数据库。

经得起打磨，耐得起寂寞，扛得起责任，肩负起使命，人生才会有价值。

吴磊时刻鞭策自己拼命赶路不停歇，把努力和敬业当成一种习惯，不待扬鞭自奋蹄，在坚持中成长进步、夯实提升、渐入佳境。他用时间来积累，用经验来扎根，用一颗匠心筑就了规划人的梦。